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ного руху послаблювали натяг гумової частини зонда. Після контролю знаходження магнітної 
головки, фіксували гумову частину за роги. Таким чином, введення даної модифікації не потребує 
додаткових помічників для фіксації, виконується однією особою, не завжди потребує додаткового 
інструменту – щипців Гармса, швидка фіксація ременів зондоввідника за рахунок самофіксуючих 
застібок, за часом здійснення – швидка маніпуляція. Але слід зауважити, оскільки в ротовій по-
рожнині весь час знаходиться зондоввідник, у тварини спостерігаються жувальні рухи, посилене 
виділення слини, слід ретельно стежити за переднатягом зонду, щоб тварина його не пошкодила, 
не перекусила.

Магнітний зонд Коробова О.В. сучасної модифікації: теоретично здійснюється однією особою, 
оскільки на його підставі є модифікація попереднього зонда. Але, враховуючи що він вироблений 
в сучасних умовах, на наш погляд не є пріоритетним за вибору. Причин є декілька (акцентуємо 
увагу, що це цілком є результатом його виробництва): по перше, металевий зондоввідник скла-
дається з двох частин, що нагвинчуються одна на одну, є ферромагнітним, внаслідок чого магніт-
на голівка до нього прилипає і не вивільнюється в ротовій порожнині; теж саме стосується мета-
левого тросу зонда – він прилипаючи до голівки, утворює в ротовій порожнині петлю, і за ніяких 
обставин голівка не потрапляє до глотки. Таким чином, введення даної модифікація затруднене, 
призводить до невиправданих труднощів та дискомфорту тварини.

Висновки. Порівнюючи «недоліки» та «переваги» введення різних модифікацій магнітних 
зондів для профілактики металоносійства, ретикуліту, на нашу думку, більш оптимальним є зонд 
ЗМВ розроблений в Україні (Скіданов М.Є., Левченко В.І.). Використання цього зонда легкоздій-
сненне однією особою, за умови суворого дотримання правил зондування не має негативних на-
слідків (перекушування гумової частини,) не спричинює зайвого дискомфорту та неспокою тва-
рині.
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Вступ. Проблема аліментарної неплідності великої рогатої худоби в біогеохімічних зонах з 
дефіцитом мікроелементів залишається актуальною у ветеринарній патології [4]. Особливого зна-
чення це набуває в регіонах із високим техногенним навантаженням, де природний дефіцит Ко-
бальту ускладнюється присутністю елементів-антагоністів, зокрема важких металів. Порушення 
репродуктивної функції у таких тварин є наслідком поєднаного впливу метаболічного виснажен-
ня та хронічної інтоксикації [5].

Мета дослідження. Теоретично обґрунтувати етіопатогенетичні механізми виникнення не-
плідності в корів, зумовленої дефіцитом Кобальту, вітаміну В12 та впливом антагоністичних чин-
ників.
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Аналіз останніх досліджень з теми. Кобальт є незамінним для синтезу ціанокобаламіну мі-
крофлорою рубця. Патогенез репродуктивних розладів при кобальтовій недостатності базуєть-
ся на дефіциті енергії: блокування кофакторної ролі В12 у перетворенні пропіонату в глюкозу 
призводить до гіпоглікемії. Це, в свою чергу, гальмує імпульсну секрецію гонадотропін-рилі-
зинг-гормону гіпоталамусом, зумовлюючи гіпофункцію яєчників та ановуляцію [2].

Проте за умов техногенезу патогенез ускладнюється дією металів-антагоністів. Плюмбум, 
Кадмій та надлишок Купруму здатні конкурувати з Кобальтом за транспортні системи у шлун-
ково-кишковому тракті та втручатися у процес вбудовування металу в кориноїдне кільце. Зокре-
ма, Плюмбум сприяє утворенню біологічно неактивних аналогів вітаміну В12, які не володіють 
ферментативною активністю. Окрім опосередкованого впливу, Плюмбум виявляє пряму цитоток-
сичну дію на фолікулярний епітелій та жовте тіло яєчників, що призводить до зниження рівня 
прогестерону та ранньої ембріональної смертності [1, 3]. 

Таким чином, неплідність за даних умов є результатом синергічної дії аліментарного дефіциту 
та хімічного стресу, коли метаболічне виснаження організму підсилюється прямою токсичною 
дією важких металів на гонади.

Висновки. Розвиток неплідності у корів за умов дисбалансу Кобальту та вітаміну В12 є ре-
зультатом системного порушення обміну речовин, де ланкою прориву стає енергетичне голоду-
вання клітин та гормональний дисбаланс, що посилюється токсичним впливом важких металів. 
Врахування антагоністичної взаємодії мікроелементів є необхідним за розробки стратегій корек-
ції репродуктивного здоров’я тварин у промислових регіонах. 
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Вступ. У сучасному молочному скотарстві збільшення розмірів стада ускладнює індивідуаль-
ний ветеринарний контроль тварин та своєчасне виявлення ранніх ознак захворювань [3]. Тра-
диційні методи ветеринарного нагляду (візуальні огляди, ручний облік) є трудомісткими та не 
завжди дозволяють оперативно реагувати на зміни в поведінці або фізіологічному стані корів, що 
може призводити до пізньої діагностики патологій і зниження продуктивності. В зв’язку з цим, 
актуальним є впровадження систем точного тваринництва (Precision Livestock Farming), що вико-
ристовують сенсори та автоматичний аналіз поведінкових параметрів тварин. 

Аналіз останніх досліджень з теми. Однією з найбільш інноваційних систем моніторингу 
здоров’я корів є COWMANAGER, що забезпечує безперервний контроль фізіологічного стану та 
поведінки тварин у режимі реального часу [2]. Водночас важливою залишається проблема швид-
кого знаходження конкретної корови в стаді для проведення ветеринарного огляду або лікування, 
що зумовлює необхідність використання технологій точної локалізації тварин, таких як функція 
Find My Cow.

Технологічні особливості системи COWMANAGER
•	 Система COWMANAGER базується на інтелектуальному датчику, розміщеному у вусі, 

який постійно реєструє фізіологічні та поведінкові показники корови. 
•	 Сенсор фіксує такі параметри: високу активність; активність; час відпочинку; жуйку; спо-

живання корму; температуру вуха.


